
Ober-Mörlen, den 29.07.2022 
 

Öffentliche-Niederschrift 
 
der 10. ordentlichen, öffentlichen Sitzung des Haupt - und Finanzausschusses am Donnerstag, 
28.07.2022, 20:00 Uhr, Schloss Ober-Mörlen im Rittersaal. 
 
 
Anwesend sind: 
 
Ausschussmitglieder: 
Reimertshofer, Joachim  
Dr. Heil, Matthias  
Frank, Raimund  
Hosenseidl, Marco  
Schneider, Michele  
 
Gemeindevorstand: 
Paulenz, Kristina  
Burk, Gottlieb  
 
Gemeindevertretung: 
Sprengel, Mario  
Schneider, Jürgen  
 
Schriftführung: 
Krauße, Jan  
 
Entschuldigt fehlten: 
Roth, Marco  
Freundl, Josef  
Hahn, Herbert  
Matthesius, Volker  
Mielke, Theo  
 
 
Gäste: Michael Deubler (Hauptamtsleiter) 
 
 
TOP 1 Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Vorsitzender Joachim Reimertshofer begrüßt Bürgermeisterin Kristina Paulenz sowie die Mitglieder 
des Ausschusses und die anwesenden Mitglieder der Gemeindevertretung und des 
Gemeindevorstands und eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr. Es wird festgestellt, dass form- und 
fristgerecht eingeladen wurde und Beschlussfähigkeit besteht.  
 

 
TOP 2 Beschluss über die Tagesordnung 

 
Zur bestehenden Tagesordnung werden keine Änderungen beantragt.  
 
Beschluss: 
Der Haupt- und Finanzausschuss stimmt der Tagesordnung zu. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja-Stimmen: 4 

Enthaltungen: 1 
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TOP 3 Niederschrift der 9. Sitzung vom 27.04.2022 

 
Hierzu erfolgen keine Änderungen. 
 
Beschluss: 
Der Haupt- und Finanzausschuss stimmt der Niederschrift der 9. Sitzung vom 27.04.2022 zu. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja-Stimmen: 4 

Enthaltungen: 1 
 
 
TOP 4 Dorfgemeinschaftshaus Langenhain-Ziegenberg, 

Erneuerung und Umstellung der Heizungsanlage, Sanierung 
von Zisterne und massiven Feuchteschäden im 
Kellergeschoss 
Hier: Freigabe von gesperrten finanziellen Mitteln im 
Haushaltsplan 2022 

BV-48/2022 

 
Beschluss: 
Zur zwingend notwendigen Erneuerung und Umstellung der Heizungsanlage sowie der Sanierung 
der Zisterne und der massiven Feuchteschäden im Kellergeschoss des Dorfgemeinschaftshauses 
in Langenhain-Ziegenberg werden mit Sperrvermerk versehene finanzielle Mittel der Kostenstelle 
15760101, Sachkonto 0953010, Investitionsnummer 15760112 des Haushaltsplans 2022 der 
Gemeinde Ober-Mörlen in Höhe der zur Umsetzung vorgenannter Maßnahmen benötigten Summe 
über 330.000 € zur entsprechenden Verwendung freigegeben. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja-Stimmen: 4 

Enthaltungen: 1 
 
 

 
TOP 5 Bericht der Revision des Wetteraukreises über die Prüfung 

des Jahresabschlusses zum 31.12.2020 
hier: Beschluss über die geprüfte Jahresrechnung und 
Entlastung des Gemeindevorstands gemäß § 114 Absatz 1 
HGO 

BV-52/2022 

 
Beschluss: 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, den von der Revision des 
Wetteraukreises geprüften Jahresabschluss 2020 zu beschließen und dem Gemeindevorstand 
Entlastung für dieses Haushaltsjahr zu erteilen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig dafür 

 
 

 
TOP 6 Ausweisung von öffentlich zugänglichen Grundstücken und 

Flächen innerhalb der Gemeinde, an denen Hunde an der 
Leine zu führen sind 

AT-1/2022 

 
Beschluss: 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, der 
Gefahrenabwehrverordnung für die Gemeinde Ober-Mörlen mit folgenden Änderungen 
zuzustimmen: 
Änderung § 3 (3): Wer ein Tier ausführt, hat den von dem Tier abgesetzten Kot unverzüglich zu 
beseitigen. 
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Neuer Punkt unter § 4 (2): Außerhalb der Brut- und Setzzeit ist es erlaubt, Hunde an einer bis zu 
20 m langen Schleppleine zu führen. 
Änderung § 6 (2): Kinderspielplätze und Bolzplätze dürfen von 8 Uhr bis zum Sonnenuntergang 
entsprechend ihrem Zweck genutzt werden. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig dafür 

 
 

 
TOP 7 Gefahrenabwehrverordnung der Gemeinde Ober-Mörlen über die 

Einschränkung des Trinkwasserverbrauchs bei Notständen in der 
Wasserversorgung 

 
Beschluss: 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, die 
Gefahrenabwehrverordnung mit folgender Änderung aufzunehmen: 
Unter Paragraph 2 wird ein neuer Absatz 2 eingefügt: „Dies gilt nicht für Zisternen, die zur 
Aufrechterhaltung des Brauchwasserkreislaufes dienen.“ 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig dafür 

 
 

 
TOP 8 Interessenbekundungsverfahren Lekkerkerkplatz 

 
Dieser TOP wird in die nächste Sitzung verschoben.  
 

 
TOP 9 Informationen des Gemeindevorstandes 

 
Es liegen keine Informationen vor. 
 

 
TOP 10 Verschiedenes 

 
A: Michele Schneider fragt nach, ob die Beratungsangebote der ekom zum Onlinezugangsgesetz 
(OZG) für die Gemeindeverwaltung genutzt werden. Frau Bürgermeisterin Kristina Paulenz bejaht 
dies. 
 
B: Jürgen Schneider fragt nach, wann eine erneute Ausschreibung für die Stelle des 
Ordnungsamtes erfolgt. Frau Bürgermeisterin Kristina Paulenz teilt mit, dass dies nächste Woche 
in den bekannten Zeitungen ausgeschrieben wird. Die Stelle wird ohne Befristung und in Vollzeit 
ausgeschrieben. 
 
C: Marco Hosenseidl erkundigt sich, wann die Druckerhöhungsanlage in Langenhain-Ziegenberg 
in Betrieb geht. Frau Bürgermeisterin Kristina Paulenz teilt mit, das dies Anfang September 
passiert. 
 
D: Dr. Matthias Heil fragt nach, ob der Erdaushub in der Verlängerung der Jahnstraße Richtung 
Nieder-Mörlen (Kirchfeld) genehmigt ist. Frau Bürgermeisterin Kristina Paulenz wird dies prüfen. 
 
E: Mario Sprengel erkundigt sich nach den Öffnungszeiten des Häckselplatzes. Frau 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz informiert, dass dieser jeden ersten und dritten Samstag im 
Monat geöffnet hat. 
 
F: Joachim Reimertshofer fragt nach, wie die Richtlinien für Artikel im Ober-Mörler Blättchen sind 
und wie es sein kann, dass die Titelseite an Gruppen geht, welche nicht in einem Verein 
organisiert sind. Frau Bürgermeisterin Kristina Paulenz versichert, dass dies nicht mehr 
vorkommen wird und hier genauer kontrolliert wird. 
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Ende der Sitzung: 21:35 
 
 

   

Joachim Reimertshofer  Jan Krauße 
Ausschussvorsitzender  Schriftführer 
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